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 3فصل   فیزیک دهم 

 آکادمی فیزیک قرغانی

 
2 ای و همواره مثبت که جهت حرکت جسم در آن مهم نیست.کمیتی نرده
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2121 جمع جبری تمامی کارها fft WWWWW  

madW اگر ناشی از شتاب بود  

yyxx اگر بر حسب بردارهای یکه بود
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)( تغییرات انرژی جنبشی برابر با کار کا انجام شده روی جسم است. 2
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 نیروی مقاومت هوا، و در مسائل توان(برای محاسبۀ کار نیروی مجهول کاربرد بیشتری دارد )مانند نکته : 
 

 

mghU  

 

hmgW وزن 

در  عمود بر سطح و نیروی وزنکار نیروی 

 است.  صفر ،افقی هایجابجایی
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 کار نیروی وزن و تغییرات انرژی پتانسیل فقط به نقاط ابتدا و انتهای مسیر وابسته است.نکته : 
 

 

 
UKE مجموع انرژی جنبشی و پتانسیل جسم  

 اصل پایستگی انرژی مکانیکی UKKUKU 1122 

 نیروهای اتلاف کننده در سیستم نباشد.اصل پایستگی انرژی زمانی صادق است، که  1

 کافی است بین دو نقطۀ شروع و پایان حرکت، معادلۀ پایستگی انرژی را بنویسیم. 2

 1 انرژی جنبشی

 2 کار نیروی ثابت

 3 کار کل

 4 قضیۀ کار و انرژی جنبشی

 5 کار نیروی وزن و انرژی پتانسیل گرانشی

 6 انرژی مکانیکی



 
 شود:ماند، بدین ترتیب، رابطۀ پایستگی انرژی به صورت زیر نوشته میدر حضور نیروهای ناپایستار، انرژی مکانیکی دیگر پایسته نمی

UKWEEWEEW nnn  1221 

  .همیشه باید منفی بدست بیاید nWکار نیروی ناپایستار است. دقت کنیم که  nWکه در آن نکته :  
 

 
 .شودنامیده می توانآهنگ انجام کار 
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 اگر نیرو مجهول بود، از قانون پایستگی انرژی
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 انرژی کل. به، عبارت است از نسبت کار مفید انجام شده بازده
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 7 کار و انرژی درونی

 8 توان متوسط


